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一一一一、、、、填空或选择填空或选择填空或选择填空或选择（（（（每小题每小题每小题每小题 3分分分分，，，，共共共共 45分分分分）：）：）：）： 

1. 如右图所示，用汇合管路将高位槽 A、B中的某液体引向低位槽

C中。设三槽液面维持恒定。试分析，当将阀门 K2开大时： 

（a）支路 AO管路流量               ； 

（b）支路 OC管路流量               ； 

（c）交汇 O点处压力 po              。 

 

 

 

2. 某流体于管径为φ45×2.5 mm 的圆形直管中作稳定的层流流动，其管中心处流速为 3 

m/s，则该流体的流量为            m
3
/h，管壁处的流速为            m/s。 

3. 层流与湍流的本质区别是（     ）； 

A、层流的雷诺数值比湍流的小    B、湍流的流速比层流大    

C、湍流时的流动阻力比层流大    D、湍流有径向脉动，而层流没有 

4. 在一圆形直管中，若流量 Q增加到原来的 4倍，管径不变，则安装在上面的孔板流量计

读数（U型管压差计）变为原来的________倍；如果安装的是文丘里流量计，则其读数

为原来的________倍；如果安装的是转子流量计，则其环隙通道截面积为原来的

________倍。 

5. 用板框过滤机恒压下过滤某种悬浮液，过滤机的尺寸为：滤框的边长为 810 mm(正方形)，

每框厚度为 42 mm，共 10个框。现已测得：过滤 10分钟得到滤液 1.31 m
3，再过滤 10

分钟共得到滤液 1.905 m
3，已知每 m

3滤液可形成 0.1 m
3，的滤饼，试计算： 

（1）过滤常数 K为多少                     m
2
/s； 

（2）将滤框完全充满滤饼所需的过滤时间为                    分钟； 

（3）若洗涤时间和辅助时间共 30分钟，该机生产能力为                     m
3滤

液/h。 

6. 在一列管式换热器中用饱和水蒸汽预热某有机溶液（无相变），蒸汽走壳程，今若蒸汽

压力变大，而其它操作参数不变，试定性分析下列参数变化趋势。 

(a). 总传热系数 K值            ； 

(b). 热负荷 Q                  ；  

(c). 对数平均温差△tm            ； 

7. 某一企业采用降尘室处理含尘气体，降尘室在室温条件操作，若进气质量流量及含尘情

况不变，试分析冬天与夏天比较，降尘室出口气体的含尘量将           （变多、变

少或不变），其原因为冬天气温降低使得气体粘度             、密度             。

（变大、变小或不变） 

8. 用空气作干燥介质在厢式干燥器中干燥某湿物料，且干燥处于降速阶段，欲缩短干燥时

间，则可采取的最有效措施是（    ）； 

（A）提高干燥介质的温度              （B）降低干燥介质的相对湿度 

（C）增大干燥面积，减薄物料厚度      （D）提高空气的流速 
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9. 根据经典的传质双膜理论，当被吸收组分化合物在液相中的溶解度很大时，以气相浓度

表示的总吸收系数（    ）； 

（A）大于液膜吸收分系数              （B）大于气膜吸收分系数 

（C）近似等于液膜吸收分系数          （D）近似等于气膜吸收分系数 

10. 在精馏或吸收板式塔设计中，空塔气速是计算            的关键；空塔气速的上限由

严重的雾沫夹带或            决定，下限由             决定。 

11. 精馏操作有五种进料状况，其中________进料时，进料位置最高；而在________进料时，

进料位最低。 

12. 在定态二元体系的传递过程中，引起某组分发生分子扩散最有可能的原因是

__________。 

(A) 温度梯度     (B) 压力梯度      (C) 速度梯度        (D) 浓度梯度 

13. 采用一精馏塔分离某二元理想混合物，进料量为 100 kmol/h，其中易挥发组分的摩尔组

成为 0.4，进料为饱和蒸汽，塔顶采用全凝器且为泡点回流，塔釜用间接蒸汽加热。已

知两组分平均挥发度为 3.0，精馏段操作线方程为 y=0.75x+0.2375，塔顶产品中易挥发组

分的回收率为 95%，求：则操作回流比 R为            ，塔顶产品中易挥发组分的摩

尔分率 xD为            。 

14. 溶解度曲线三角形相图分为两个区域，曲线内为        区，曲线外为         区，

萃取操作只能在         内进行。 

15. 下列四种“数”中，其数值大小与单位制选择无关的是_______。 

Ａ. 运动粘度                Ｂ. 传热单元数 

Ｃ. 过滤常数                 Ｄ. 黑体辐射常数 

二二二二、（、（、（、（25分分分分）））） 

现某企业采用一台 IHW型不锈钢卧式管道离心泵从一条河流（敞开）向密闭的高位槽输送

清水，输水量为 40 m
3
/h。测得两液面间的垂直距离为 12 m，输送中可以认为两液面高度恒

定，管径为 102 4 mmφ × ，管长（假设包括所有局部阻力的当量长度）为 100 m，密闭高位

槽的压力表读数为 9.81×10
4 
Pa，流动在阻力平方区，前期已测定管路的摩檫系数 λ为 0.015。

已知该条件下水的密度为 1000 kg/m
3，粘度为 1.307 cp，试求： 

（1）该输水管路的特性方程； （11分） 

（2）离心泵的工作压头 H； （4分） 

（3）若所用泵的效率 η＝0.7，则离心泵的轴功率为多少千瓦。 （4分） 

（4）由于长时间干旱，使得该河流液面下降，则泵的工作压头 H和管路总阻力损失 hf如何

变化，并说明理由。  （6分） 

三三三三、（、（、（、（20分分分分）））） 

在一个单程列管式换热器内用 120℃的饱和水蒸汽将一原料液体加热，换热器由 38 根φ25

×2.5 mm的管子组成，长 2 m，壳程为水蒸汽冷凝，其传热膜系数 a1=10000 W/(m
2•K)，管

程走原料液体，流量为 0.03 m
3
/s，进口温度 t1=20 ℃，已知原料液体的密度为 900 kg/m

3，

比热 3.9 kJ/(kg•℃)，管壁和污垢热阻可以忽略，管内溶液侧的传热膜系数 a2=2500 W/(m
2•

K)，管内液体流动达到湍流，求： 

（1）以外表面为基准的总传热系数 Ko；（4分） 

（2）原料液体的出口温度 t2；（10分） 

（3）后期运行中发现有 8根管子已堵塞，若保持流量不变继续使用，此时换热器的总传热

系数
O

K ′ 和溶液出口温度 '

2
t 将变多少? （10分） 

四四四四、（、（、（、（25分分分分）））） 
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在常压逆流操作的填料吸收塔中，用纯煤油吸收混合气体中的苯。混合气体中苯的含量为

5%（体积%），其余为空气，要求吸收率为 90%，已知混合气体的流量为 940 m
3（标准状态）

/h，塔径为 0.6 m，操作温度为 25 ,℃平衡关系为Y*=0.14X (摩尔比)，体积吸收总系数KYa=0.035 

kmol/m
3
.s，吸收剂用量为最小用量的 1.5倍，试求： 

（1）吸收剂的用量(kmol/h)；（10分） 

（2）出塔溶液的浓度 X1（摩尔比分率）； (4分) 

（3）填料层高度 Z（m）。  (11分) 

五五五五、（、（、（、（25分分分分）））） 

采用常压热风干燥器处理某一农产品，农产品湿物料的处理量 G1为 900 kg/h，要求湿物料

含水量由 10%降至 2%（均为湿基）。干燥介质为温度 t0= 25 ℃（环境温度），湿度 H0= 0.011 

kg水/(kg干空气)的新鲜空气。空气经预热器加热至 t1= 110℃后进入干燥器，经过理想干燥

过程后，在干燥器出口处空气的湿度 H2为 0.023 kg水/(kg干空气)。若不计预热器的热损失，

试求： 

（1）水分蒸发量W；（5分） 

（2）（湿基）干燥产品量 G2；（3分） 

（3）干燥器出口处空气的温度 t2；（6分） 

（4）新鲜空气的用量 V（m
3
/h）；（8分） 

（5）预热器的加热量 Q（kw）。（3分） 

六六六六、、、、问答题问答题问答题问答题（（（（10分分分分）））） 

（（（（1））））下图为飞机机翼起飞时的原理示意图，请写出其涉及的基本方程名称和其数学形式，

并简单阐述原理。（5分） 

 

（（（（2））））简述双膜论的主要论点及优、缺点。（5分） 

 


